非法吸收公众存款

甘肃省委统战部原副 部长吴继德获刑16年

1月7日,甘肃省张掖市中级人民法院公 开宣判甘肃省委统战部原副部长、省工商联 党组原书记吴继德受贿、非法吸收公众存款、 挪用公款、滥用职权案。对被告人吴继德以受

贿罪,判处有期徒刑十一年,并处没收财产人

民币50万元;以非法吸收公众存款罪,判处

有期徒刑四年, 并处罚金人民币 15 万元;以

挪用公款罪,判处有期徒刑五年;以滥用职权

罪,判处有期徒刑五年。决定执行有期徒刑十

六年,并处没收财产人民币50万元,罚金人

男子称替天行道要杀的哥机智民警喊:宋江找你开会

"你快先别在这替天行道了,宋江大哥找你开会呢!"听说"宋江大哥"找自己,叫嚷着要替天行道杀人放火的辽宁男子放松下来,扔掉了手中的水果刀。

1月5日晚7时许,本溪110指挥中心接警: 东芬长客附近有人持刀劫持出租车,声称要杀 死出租车司机。接到指令的本溪巡特警四大队 671巡组带班民警罗军第一时间赶到现场。

"出租车上,司机被一名男子持刀逼住,刀 刃能有10多厘米长,"罗军告诉记者,当时出 租车司机已经无法动弹,持刀男子约有40岁, 非常狂躁,一边砸着出租车玻璃一边叫嚷着要 条死对方。

罗军马上掏出枪来,上前表明身份,警告该男子把刀放下。看到警服和手枪,该男子放 开出租车司机,但还紧紧攥着手里的刀。

罗军让他放下刀蹲下,该男子却反问:"我

为啥要听你的? 我要替天行道杀了出租车司机。"

男子的反应让罗军意识到对方不是精神病患者就是吸毒产生了幻觉。

罗军就问该男子:"你替天行道是不是从 梁山来的好汉?"

对方回答:"是啊!"

顺着对方话头,罗军告诉他:"那你先别在这替天行道了,宋江大哥找你呢!"

"宋江大哥找我干啥?"

"这不要征讨方腊,大哥在聚义厅找你回去开会看看怎么办嘛!"

听闻此言,该男子情绪放松下来,转了几 圈后扔下了刀。

罗军随后示意他蹲下,可该男子蹲下时手 又伸进了兜里,罗军以为该男子还要掏刀行 凶,"咔嗒"就把子弹上了膛,结果该男子却掏 出了一串钥匙。 此时,派出所民警赶到,趁该男子还没起身将其制服。

经过与其家人联系,民警得知,该男子有过两次婚姻,却都没能长久,失败的感情经历让他非常抑郁,第二次离婚后抑郁成疾,患上了精神疾病。

1月5日晚,该男子酒后出门溜达,正好被 开出租车的亲属看到,看到他走路不稳、晃晃 悠悠,亲属就喊他上车送他回家。

因为有病,平时家人对他都是百依百顺, 开出租车这名亲属有时说他一个男人如此抑郁没出息,因此途中该男子发病,认为就是这 名亲属害得自己离婚,掏出水果刀来要"替天 行道杀了对方"。

最后,经过与该男子家人沟通,按指挥中心指令,罗军等将该男子送到了本溪市康宁医院。/辽沈晚报

展市 15 万元。对其犯罪所得财物及其孳息依法追缴,上缴国库。 / 兰州晨报 **多地政府要求彩礼**

控制在6万元内

日前,河南濮阳市台前县对农村红白事标准给出"指导意见",要求彩礼总数控制在6万元以内,引发舆论关注。

彩礼少则几万元,多则数十万甚至上百万,在农村,受到攀比现象等因素影响,"天价彩礼"问题由来已久,有些人甚至因彩礼过少险些被退婚。

对此,2016年11月28日,中宣部、中央 文明办召开会议,并下发《关于推动移风易俗 树立文明乡风的工作意见》,要求把"反对铺 张浪费、婚丧大操大办"作为农村精神文明建 设的重要内容。此后,一些地方政府也出台措 施,遏制"天价彩礼"。

日前,据媒体报道,河南省濮阳市台前县 文明办上月底印发的《台前县农村红白事标 准参照指导意见》规定,彩礼总数控制在6万 元以内,不执行要被惩戒。

此前,四川金阳、山东巨野、河南清丰等 地也都先后划定"彩礼指导标准",均要求彩 礼总数控制在6万元以内。/中新社

省工商局对标称深圳等地生产的手机进行地本

^{机进行抽查} **辐射骚扰** 超标问题突出

近日,省工商局委托四平市工商局对标称深圳市、上海市、佛山市等地企业生产销售的手机、小家电进行抽查检验。对上述商品涉及到的标识、说明、输入功率、端子骚扰电压、浪涌、静电、冲击、抗扰度、电气结构检查、辐射骚扰、电源端子传导骚扰等指标进行检验。其中抽取手机77组,经检验有61组被判定监督总体不合格,不合格率为79.22%;小家电5组,经检验1组被判定监督总体不合格,不合格率为20%。

抽查检测发现手机存在的问题主要 是辐射骚扰。辐射骚扰超标可能引起周 围装置、设备或系统性能降低特别是高 灵敏度电器产品的正常工作,严重时会 影响电压的稳定,还会影响同一电网内 其他电器正常使用,进而可能会引发质 量安全事故。长期使用也会对人体健康 造成不良影响。另外,还存在产品的传导 骚扰。产品的传导骚扰是国家标准强制 性规定要求, 传导骚扰是用来衡量电子 产品在运行中对整个电网发送电子干扰 信号大小的一个概念。还有产品的相关 标记、说明及警告语也存在问题。此外, 标识不合格,主要原因是生产商对标准不 熟悉、不理解造成的在说明书中漏填警告 语信息、在产品上漏贴相关标识;缺少了 相关的警告语信息和标识,会导致使用者 误用产品或不能正确使用、清洁及维护产 品,讲而可能会引发质量安全事故, 危及 到使用者及其周围环境的安全。

省工商局要求自公布之日起,不合格商品经营者应依据公布的信息,停止销售不合格商品。辖区工商机关要对本辖区市场上销售的不合格商品组织清查,对不合格商品经营者依法进行处理。

云斑17处垤。 /记者 王海涛 报道

8吨鲸鱼拉来"喂狗"渔政部门介入

涉事企业称系领导个人行为

5日,有网友爆料称,江西省新余一家公司拉来一头鲸鱼,并在现场进行宰杀。6日,记者联系了江西省 渔政局,工作人员称局里已经开展调查,初步了解是江西瑞晶太阳能公司养狗作饲料用。瑞晶公司工作人 员称,"目前已经在处理,不是公司行为,可能是领导个人行为。"

记者从现场视频中看到,该鲸鱼体型巨大,被装在一辆卡车上进行运输。在鲸鱼旁边,有人在磨刀后对 鲸鱼进行切割,鲸鱼鱼身出现多条切口,表皮破裂,周围有血迹。

江西省渔政局介入调查

6日中午,记者联系了江西省渔政局,工作人员称,在5日下午接到反映后已经开展调查,"这件事发生在5日,鲸鱼是江西省新余市瑞晶太阳能公司从浙江运过来的,对方花了4000多元,于昨天上午运到了公司,运来时已经死掉,大概有七八吨重。"

工作人员表示,因为鲸鱼是国家二级保护动物,所以渔政局很重视这个事情,"发现后我们及时和新余市农业局展开调查,至于该公司是否存在违法等情况,还要后续和浙江渔政部门取得联系。"

对于有人现场对鲸鱼进行切割等情况,

渔政局工作人员称,"太阳能公司拉来鲸鱼 时鲸鱼可能已经腐烂,所以在现场进行分解 储存。主要目的他们是用来作饲料的,养狗 什么的。"

6日,记者电话联系了涉事公司,工作人员表示,"当时有的同事看到了,目前已经在处理,不是公司行为,可能是领导个人行为。"

律师:是否违法要看具体情况

记者咨询了北京康达律师事务所韩 骁律师,韩骁认为,捕捞运输鲸鱼是否违 法要根据实际情况判断,"根据《中华人民 共和国野生动物保护法》,需要出售、收 购、利用国家二级保护野生动物或者其产品的,必须经省、自治区、直辖市政府野生动物行政主管部门或者其授权的单位批准。鲸鱼是国家二级保护动物,如果相关人员捕捞运输利用国家二级保护动物是经过相关部门批准的,那么就是合法的;如果未经批准而利用国家二级保护动物,就是法法的"

新余公司此次拉回巨鲸事件涉及多个 行为主体,包括出售、收购和运输等,韩骁认 为,法律中对于收购、运输和出售都有明确 规定,单纯就运输取得了批准,不代表其买 卖行为也取得了有关部门的批准。

/ 北京青年报

网店卖VR眼镜送黄片 成行业"潜规则"

随着 VR 虚拟现实技术的不断完善,相 关设备正以越来越亲民的价格走入普通用 户视野。而伴随着商家间的"价格战",另一 种隐性的"服务"竞争也在悄然升级。

近日,19人因卖VR眼镜赠送淫秽视频被深圳检方批捕一事引发社会关注。昨日,记者探访发现,在网上众多网店中,购买VR眼镜获赠黄色视频几乎成为行业潜规则,一些商家以"VR眼镜可提升看片感官"为噱头进行炒作,并称这些涉黄视频中包括2D、3D和360度全景视频,甚至有卖家承诺可以加群"包(片源)永久更新"。对此,法律界人士指出,买卖双方或因涉嫌传播淫秽物品将受到相关惩处。

网店称买 VR 眼镜可获赠 500G"片源"

在网上购物平台上检索 "VR 眼镜"发现,相关产品的价格从 100 多元至 5000 多元不等。除了对产品不同性能的描述,一些网上商家在出售这些设备的同时,还会有意无意地向用户兜售"成人情趣"概念。一些商家在宣传时打出 "不可描述"、"宅男的福利"、"爽到尖叫"、"让你做片中主角"的噱头,一些商家则隐晦地描述购买眼镜后"送神秘资源 APP 软件"、"送独家羞羞羞资源"、"啥片都有"等信息,还有商家直接在宣传时提到这些设备可实现"成人影院"、"3D情趣"的功能。

记者随机联系几名商家,有商家表示,购买 VR 眼镜后会送"拷满资源"的500G 硬盘。有用户在评论中晒出了该商家附赠的硬盘内容,均是色情视频资源。还有商家表示,当付款并确认收货后,会把买家拉入一个"片源组织交流群",该商家称,群内有"8000G 电影资源"可供用户免费观看。

商家转战QQ 提供黄色"体验视频"

昨日,记者以购买者身份咨询多名商家的"附赠的 U 盘里有什么片子",随即有商家索要北青报记者的 QQ 号,希望转战 QQ 上进行交谈。同时,该商家在聊天页面中留言称:"特殊资源这种东西违法的,我们不敢提供。"

而当记者在 QQ 上添加商家后,商家随即发送数百幅黄色截图,称除了普通的游戏资源,记者购买后会随眼镜附赠这些"无码的"涉黄视频,并介绍称这些视频中包括 2D、3D 和专供于 VR 设备的 360 度全景视频。随后,商家向北青报记者发送了一段时长 47 秒的试看视频。试看视频显示为左右两屏,内容为涉黄画面。

按照商家的介绍,目前在销售 VR 产品的网店,卖眼镜搭赠黄色视频资源几乎成为行业内的"潜规则","大部分商家都会送片源",而这又演变成 VR 眼镜的一个卖点。

律师:卖家"涉嫌传播淫秽物品"

对于 VR 眼镜网店卖家搭送涉黄视频 一事,北京市京都律师事务所常莎律师认 为,就卖家方面来说,出售眼镜并且赠送黄 色影片资源将承担相关的行政责任或者刑

常莎表示,根据我国《治安管理条例》第六十八条,利用计算机信息网络及其他通讯工具传播淫秽信息的,处 10 日以上 15 日以下拘留,可以并处 3000 元以下罚款;情节较轻的,处 5 日以下拘留或者 500 元以下罚款。常莎分析称:"如果情节严重,但不以营利为目的,那根据《刑法》第三百六十四条规定,出售者将涉嫌传播淫秽的音像、图片或者其他淫秽物品罪,将处两年以下有期徒刑、拘役或者管制。"

常莎补充称,如果出售者传播黄色影片资源是以营利为目的,根据我国《刑法》第三百六十三条规定,将处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

而对于买家方面,常莎表示:"如果买家在接收黄色视频后进行传播,也可能受到行政或者刑事法律法规中对传播淫秽物品的相关处罚。" / 北京青年报